GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	AHLAK VE YURTTAŞLIK EĞİTİMİ

	SINIF
	[bookmark: _GoBack]5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	ORTAK YAŞAM

	KONU
	DEVLETİN SORUMLULUK ALANLARI + DÖNEM SONU ETKİNLİKLERİ

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	12-16 Ocak 2026


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	AYE.2.3.2. Devletin, ortak yaşam gereksinimlerini karşılamaya yönelik faaliyetlerini tartışır.

	Değerler ve beceriler
	Eleştirel düşünme, Empati, Kalıp yargı ve ön yargıyı fark etme
Temel düşünme becerileri (inceleme, bilgileri birleştirme, karşılaştırma, sınıflama, sentez yapma, değerlendirme, çıkarım yapma)

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	Devlet; toplumsal yaşamın vazgeçilmez bir sonucu olarak ortaya
çıkmıştır. Devlet ve onu oluşturan milletin birbirlerine karşı görev ve
sorumlulukları vardır. Vatandaşın devlete karşı vergi vermek, kanunlara uymak, oy kullanmak ve askerlik yapmak gibi görevleri vardır.
Devletin de vatandaşlara karşı barınma, eğitim, sağlık, güvenlik ihtiyaçlarını karşılama görevleri vardır. Ayrıca devlet; vatandaşlarının dinî, sosyal ve kültürel ihtiyaçlarını da karşılamak durumundadır.
Barınma, temel hak ve ihtiyaçlardandır. Ülkemizde barınma ihtiyacı için faaliyet gösteren kurumlar T.C. Çevre, Şehircilik ve İklim  Değişikliği Bakanlığının sorumluluğundadır. 
Toplumun
barınma ihtiyacını karşılamak için devletin yürüttüğü faaliyetlerden
bazıları şunlardır:
• Öğrenci yurtları inşa etmek
• Belirli bölgelerde kamu kullanımı için misafirhaneler yapmak
• Düşük ve orta gelirli vatandaşlar için toplu konut projeleri geliş-
tirmek
• Düşük gelirli vatandaşlar için kira yardımında bulunmak
• Eski ve riskli yapıların yenilenmesini sağlayarak kentsel dönüşüm
projeleri planlamak
• Kırsal bölgelerde kamu sektöründe çalışanlara lojmanlar yapmak
• Doğa kaynaklı afetlerde çadır, konteyner temin etmek; vatandaşlara barınma yardımı, taşınma yardımı gibi desteklerde bulunmak

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Devletin sorumluluk alanları nelerdir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	



Zeki DOĞAN 		Uygundur
Ders Öğretmeni                   						Gürsel AKPOLAT      
									Okul Müdürü
